

为鹰城疫情防控一线人员送温暖

我市各小学踊跃参与“四送一助力”

本报讯 为做好疫情防控,充分发挥全国文明单位示范引领作用,在河南省“四送一助力”专项活动通知的指引下,近日,我市各小学积极踊跃开展“四送一助力”专项活动,为鹰城疫情防控贡献力量。

据介绍,“四送一助力”是指通过组织捐助、进行慰问、提供保障等方式开展“酷热送清凉、防疫送物资、餐点送盒饭、家庭送关怀、助力社区疫情防控”。

8月13日上午,卫东区平马路小学校长胡忠慧和党委书记闫林带队,为优越路街道社区防疫卡点的志愿者送去防疫物资。学校还承担了开源路9号家属院的疫情防控值班工作,党员教师韩晓娜、退休党员教师董秋萍在执勤点严格落实“一人一码”防控措施,认真核实居民信息并进行登记。

8月14日,新华区团结路小学的志愿者一行6人在校长苏豪珍的带领下前往分包社区西市场街道红旗社区开展“四送一助力”专项活动,慰问疫情防控岗位上的社区服务人员和志愿者,为他们送去饮用水、方便面、口罩、84消毒液、医用酒精等物资,感谢奋战在前线的志愿者和服务人员。西市场街道办事处副主任杨攀鸽表示,在特殊时期一定会恪尽职守,做好防疫工作,为居民安全生活提供强有力的保障。

示范区凤凰花园小区、滨湖街道办事处、大悦城小区、滢阳镇夏店村疫情防控执勤卡点,都有翠林蓝湾小学志愿者的身影。8月16日,示范区翠林蓝湾小学校长张晓东带领党员志愿者前往示范区部分疫情防控执勤卡点,为一线疫情防控工作人员送去口罩、纯净水等物资。

(耿剑 胡雅萌)

翠林蓝湾小学学习“双减”政策

本报讯 8月13日,示范区翠林蓝湾小学根据上级指示,在细致部署疫情防控开学准备工作的同时,验收教学部门对“双减”政策的研读效果和落实力度。

7月24日“双减”(《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》)政策落地后,翠林蓝湾小学校长张晓东先后两次组织学校相关老师学习文件精神,举行培训会。在8月13日的会议上,大家明确表示,要想把减负落到实处,就得向备课质量、向课堂要效能、向作业设计要办法。只有吃透教材,才能深入浅出;只有学案明晰,才能学得明白;只有了解学情,才能有的放矢……

张晓东对教学部门的工作作出了进一步指导,他要求大家坚持守正与创新并行,坚持常规与变通统一,成就孩子们的学习效能,成全孩子们的学习人生。

(王艳红 王红梅)

市九中慰问社区疫情防控一线人员



市第九中学给社区送去疫情防控物资。耿剑 摄

本报讯 为向社区疫情防控一线工作人员表达谢意,8月13日上午,市第九中学为新华区湛北路街道文园社区工作人员和志愿者送去急需的物资。

上午9点,市九中校长助理胡春明、工会主席马瑛、党支部干事李荔和信息中心副主任李勇冒雨来到湛北路街道文园社区防疫卡点,他们依次出示健康码、行程卡,并登记后进入

社区。大家带来5箱矿泉水、5箱方便面、50公斤84消毒液,并把这些物资送到文园社区办公室。

湛北路街道党工委副书记、办事处主任邵志永代表社区工作人员接收了捐

献物资,并对市九中的捐赠表达了由衷的感谢,并表示会做好防疫排查工作。在此之前,市九中已经送来了40套桌椅,供防疫卡点执勤使用,为社区设点执勤解决了大问题,社区对学校给予的支持非常感谢。

胡春明代表学校向社区工作人员义务奉献表达谢意,并叮嘱社区工作人员,为居民服务的同时,一定要注意做好自身防护,确保自身安全。

当天在文园社区防疫卡点值班的一名大学生志愿者是市九中毕业生,他主动报名成为防疫卡点志愿者。他告诉记者,虽然很累,每天都要一个一个登记核对信息,但忙碌一天结束后,很有成就感,更体现出自己的人生价值。“作为当代大学生,我们应该勇于奉献、敢于担当……”这位大学生说。

(耿剑 胡雅萌)

上海小学取消英语考试,英语“凉”了? 平顶山市区两位小学英语老师有话说

本报讯 前不久,上海市教委宣布,小学三、四、五年级期末考试仅限语文、数学两门学科。这就意味着,上海的小学,三到五年级期末不再考英语。此举引起了众多家长关注:难道英语不再重要了吗?近日,笔者采访了市区两位小学英语老师,听听他们是怎么说的。

李娜是示范区翠林蓝湾小学英语老师,刚刚送走一批六年级学生。李娜表示,上海的“双减”政策她已经关

注到了,关于英语这方面的政策她有着自己的理解。

李娜说,英语到底重不重要,不同的人有不同的看法。对于大多数人来说,学习英语的用处并不大。但对于想考研究生的学生来说,英语是一个不可或缺的加分项。当然,对于打算出国留学的学生来说,英语不仅要学,而且还要好好学,学得好才可以。上海是个国际大都市,学生家长对于英语的重视程度远远超过

内地。虽然上海市教委规定三到五年级期末不再考英语,但并不意味着家长会因为学校不考就轻视英语、放弃英语。平顶山作为一座小城市,大家对英语虽然没有上海那么看重,但目前,在中招和高招中,英语仍是重要的考试科目,学生依然要用心学习。

“上初中后,英语还要从最基础的字母开始学起,我们现在就算学不好,也没关系吧?”新华区实验小学

英语教师汪策曾被学生问及这样的问题。

汪策认为,既然小学开设英语这个科目,无论考与不考,学生就应该认真地对待。小学阶段的英语学习一般比较简单,只要学生课堂上认真听,课下读一读,背一背,默一默,考试完全没有问题。而且学生在小学阶段打下了良好的基础之后,到了初中,才能跟得上英语老师的教学速度。

(王红梅)

新学期进入倒计时,“收心”指南来啦!

转眼间,时间已来到了8月下旬,新学期开学已经正式进入倒计时了。那么,接下来应该如何调整心态、快速“收心”,如何迎接新学期学习生活?笔者就此采访了多位小学老师,我们来听听他们是怎么说的吧。

检查作业 查漏补缺

新华区新程街小学二(3)班班主任孙晓辉有着9年的班主任带班经验。她说,为了丰富孩子的假期生活,一般老师们在放假前会给学生布置日记、读书笔记、手抄报等相关

假期作业。

开学前的这一周正是整理假期作业的阶段,如果孩子尚未完成暑假作业,那就应该先全力以赴去完成。千万不要指望着开学前三天再挑灯夜战,这会影响到开学的作息与个人状态。

温故知新 提前预习

“假期是温故知新的好时候,一定要好好利用。”新华区实验小学一(1)班班主任翟彩艳说,温故知新,是指通过复习上学期学过的知识,唤醒大脑里储存

的记忆,从而得到新的理解和体会。

翟彩艳进一步解释说,温习老知识的同时,在开学前最好提前预习新学期知识,通过预习对将要学习的内容有初步了解,提前看看新学期学习的重点和难点,还有利于为自己制订科学的学习计划。

早睡早起 调节作息

徐文秀是湛河区开源路小学少先队大队辅导员。她说,假期里,很多孩子习惯了晚睡晚起。新学期的到来,要求孩子们提前

调整生物钟,养成早睡早起的好习惯。

“开学前三天,不要因为作业‘欠账’而‘开夜车’。”徐文秀提醒,除了调整作息,大家还要科学安排自己的饮食,少吃零食和易上火的食物,让自己有一个健康的身体。

徐文秀说,开学前还有一件重要的事,就是给自己挑选新学期需要的学习用品,通过提前准备学习用品来营造开学的氛围和仪式感,让自己以一种愉快的心情迎接开学。

(王红梅)